MESLEKİ EĞİTİMDE NERDESİNİZ PROJESİ YAYGINLAŞTIRMA ÇALIŞMALARI
Niğde Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından hazırlanan AB Leonardo da Vinci projesi olan Mesleki Eğitimde Nerdesiniz? WI-COVED-ON isimli proje ile proje katılımcısı olan 20 kişi proje ortak ülkesi Almanya’dan 4 Nisan 2009 tarihinde dönmüşlerdir. 

Proje katılımcıları Almanya’da proje ortakları olan kurumları ve okulları inceleme fırsatı bulmuşlardır. Proje dahilinde görülen kurumlarda eğitim açısından ortak payda, bilgi kültür paylaşımı sağlanmıştır. Özel sektör ve sanayinin mesleki eğitimle iç içe bir yapıda olduğu gözlenmiştir. Almanya’da meslek kuruluşlarınca verilen eğitimler ve ardından verilen sertifikalarla mesleki yeterlilikleri sağlanan kişilerin istihdam edildikleri de öğrenilmiştir. Mesleki eğitime verilen önemin çok ciddi şekilde kendini hissettirdiği gözlenmiştir. Bu önemle birlikte bunun bir devlet politikası olduğu da ayrıca gözlemlenmiştir. Bireylerin mesleki eğitime yönelmeleri için birçok kurumun ortak çalışmalar içinde bulunduğu da gözlenmiştir. Ortak kurumlar arasında farklı meslek gruplarından katılan öğretmenlerimizin mesleki açıdan gözlem yapma ve keşfetmelerini sağlayacak okullar, mesleki eğitim uygulama okulları, teknik açıdan öğrenciyi sanayiye yetiştiren ve sektöre teknik insan gücü sağlayan kurumlar bulunmaktadır. 
Proje ortağı kurumlar; Stadtischer Kindergarten der Stadt Dorsten, IGBCE Bergbau Chemie Energie; Referat für Migration Flüchtlingsarbeit und Integration, Hervester Reinigung , Timeless mbH, Tischlerei Bellendorf  ve Dağdelen rehberliğinde yapılan inceleme çalışmalarıyla katılımcılarımız mesleki açıdan daha donanımlı hale getirilmişlerdir.
Proje sahibi kurum olarak Almanya’da projemizin organizasyonunda danışmanlık yapan kurumla işbirliği içinde çalışılmıştır. İlk etapta bulunulan çevrenin tanıtımı, Almanya’da uyulması gereken kurallar, yemek saatleri, konaklama yerleri ve proje akışıyla ilgili kurumsal bazda tanıtım yapılmıştır. Bu tanıtımlar doğrultusunda merak edilen sorulara cevaplar alınmıştır. Proje kapsamında çalışmaların hazırlanması ve yürütülmesi hakkında da bilgilendirme yapılmıştır. 

Yukarıda isimleri geçen kurumlar ve ortaklığımız olmadığı halde daha birçok kuruma da aracı kurum vasıtasıyla gerekli izinler alınarak gözlem ve inceleme yapılmıştır. Her konuda oldukça uyumlu bir çalışma içinde proje faaliyetleri gerçekleştirilmiştir. Montessori Kindergarten, Robert Bosch Koleji de bu kurumlardandır. 

AB Hayatboyu Öğrenme Faaliyetleri kapsamında Leonardo da Vinci-  VETPRO projelerinde asıl hedeflenen proje katılımcısı olan mesleki eğitimde yeterliliğe sahip kişilerin mesleki açıdan bilgi, görgü ve gözlemlerini artırılmasını hedeflemektedir. Globalleşen dünyada onları belli bir sınıfa yerleştirmek yerine tek paydada toplayarak  modern insanı oluşturma çabası ortaya çıkmaktadır. Avrupalı olabilme bilinci ve mesleki açıdan yeterliliğe sahip günümüz insanını daha donanımlı hale getirerek sosyal ve toplumsal açıdan verimliliği üst düzeye çıkarmak hedeflenmektedir. Projemiz bu noktada da amacına ulaşmıştır. 
Proje kapsamında meslek edindirme kurslarındaki atölye-laboratuar  ve dersliklerde yapılan eğitim çalışmaları izlenerek bilgilendirmeler yapılmıştır. İnceleme yapılan kurumlarda kurumları tanıtıcı çeşitli belgeler ve fotoğraflar alınmıştır. Kurumsal anlamda düşünüldüğünde proje her açıdan oldukça verimli geçmiştir. En önemli kısmı proje ortağı olan kurumlarda yapılan incelemelerin ilimize yansıtılması için proje katılımcılarıyla değerlendirmesi yapılmış ön hazırlık çalışmalarına başlanmıştır.

Bu proje mesleki olarak farklı alanlarda görev yapan yönetici ve eğitimcilerimiz açısından çok önemli bir proje olarak değerlendirilmiştir. Bu nedenle katılımcıların seçimi noktasında mesleki eğitim açısından faydalı olacak katılımcılar tespit edilmiştir. AB projelerinden il olarak en üst düzeyde katımın sağlanması Niğde için çok gerekli olduğu; okullarımızın ve kurumlarımızın benzer projeleri hazırlayarak hem kendilerini hem de yönetici ve personellerine büyük faydalar sağlayacağı da belirlenmiştir. Proje ile Almanya’daki bilgi ve gelişmişlik ilimizdeki mesleki eğitim öğretmenlerine yansıtılmış böylece kişisel gelişim ve kaliteli donanım sağlanarak katkıda bulunulmuştur. Sadece mesleki eğitim alanında bulunan kurumlar olarak değil, bu projelere Sivil Toplum Kuruluşlarının da katılımı projeleri güçlendirici bir unsur olarak değerlendirilmiştir.

Proje yaygınlaştırma çalışmaları için il bazında bir planlama yapılmıştır. Proje katılımcılarının kurumlarına gönderilen çalışma programı ile katılımcıların belirlenmiş yaygınlaştırma çalışmalarında bulunması sağlanmıştır. Katılımcıların yaygınlaştırma çalışmalarında etkin ve verimli olarak yer alabilmeleri için büyük çoğunluğunun öğretmen olması dolayısıyla kurumlarıyla iletişime geçilerek gerekli izinler alınmıştır. WI-COVED-ON projesinin katılımcıların kurumlarına da yansıtılması yaygınlaştırma faaliyetleri kapsamında sağlanmıştır. 

Proje yaygınlaştırma çalışmaları kapsamında; proje katılımcılarıyla; ilimizde mesleki eğitim kurumlarında yapılan eğitim çalışmalarının etkin ve verimli kullanılabilmesi açısından projenin yansıtılması ve mesleki eğitimin iyileştirilmesine yönelik birtakım kararlar alınmıştır.

Ayrıca proje sahibi kurum olarak düzenlenen METEF(Mesleki Teknik Eğitimin Geliştirilmesi) fuarında proje gözlemleriyle ve çalışmalarıyla hazırlanan proje tanıtım filmi ile fuar ziyaretçilerine bilgilendirme yapılmıştır.


Proje yaygınlaştırma çalışmalarında yerel basının da desteği alınarak il bazında ‘‘Bilgi paylaştıkça çoğalır’’ ilkesinden yola çıkarak bilgilendirme yoluna gidilmiştir. Çeşitli basın yayın kuruluşlarında projenin tanıtımının yapılması da yaygınlaştırma çalışmaları kapsamına alınmıştır.


Projenin mesleki eğitim alanında faaliyet gösteren çok fazla sayıda kurumdan katılımcıların seçilmesi de yaygınlaştırma çalışmalarına ivme kazandırmıştır.


Genel anlamda projemiz; katılımcılar açısından mesleki eğitime katkı sağlayacak bilgi ve deneyimlerin kazanılmasıyla ve bu kazanımların paylaşılmasıyla tamamlanmıştır. Mesleki eğitimde Almanya’da yapılan gözlemler ve bu gözlemlerin ilimize yansıtılması kurumlarımız açısından fayda sağlamıştır. Mesleki eğitimde donanım açısından çok büyük bir eksiğimiz olmadığı fakat proje kapsamında ziyaret edilen Almanya’daki mesleki eğitim kurumlarında edinilen deneyimlerin yansıtılması için proje yaygınlaştırma çalışmalarında elde edilen donelerin kullanıldığı da gözlenmiştir.

Proje mesleki eğitimin geliştirilmesi açısından fayda sağlayan destekleyici ve itici güç olarak oldukça yararlı olmuştur. Mesleki eğitimin ülke bazında son yıllarda hızla geliştirilmesine yönelik çalışmalarında gerekliliğine olan inanç katılımcılar tarafından olumlu değerlendirilmiştir. Proje bu noktada kurumların mesleki eğitim açısından geliştirilmesi adına da destekleyici ve yapıcı bir çalışma olarak değerlendirilmiştir.                                                                                                      
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